



做厉行节约的实践者

■ 柯贤会

近日,习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示。他指出,餐饮浪费现象,触目惊心、令人痛心!粮食事关国计民生,粮食安全是维系社会稳定的重要“压舱石”,是国家安全的重要基础。作为一个拥有14亿人口的大国,吃饭既是最大的民生问题,也是重要的发展问题。因此,节约粮食反对浪费,不仅是对我国优良文化传统的传承,也是对我国国家形象的良好宣传,更是对建设资源节约型环境友好型社会的具体实践,我们必须对“舌尖上的浪费”说不。

对“舌尖上的浪费”说不,要从改变思想观念入手。节约粮食是一种观念认同,从理解到支持到主动参与,需要持之以恒进行宣传。有关部门要通过报纸、电视、网络等媒体做好宣传,改变铺张浪费、相互攀比、爱面子的不良餐饮习惯,树立正确的餐饮荣誉观。教育部门要从孩子开始抓起,积极培养尊重劳动、珍惜粮食、勤俭节约的传统美德,大力弘扬“文明就餐、杜绝浪费”的用餐文化,在全社会形成“节约光荣、浪费可耻”的良好氛围。

对“舌尖上的浪费”说不,要从落实制度开始。要加强立法,强化监管,采取有效措施,建立长效机制,进一步加大对中央八项规定精神和各级关于餐饮招待规定的落实力度,严格执行廉洁用餐标准,党员干部要带头落实婚丧嫁娶从简办理和报备制度,农村要进一步完善乡规民约,改变红白喜事大操大办、铺张浪费现象。

对“舌尖上的浪费”说不,要从餐饮行业执行。各餐饮企业在餐厅摆放“节约食物、杜绝浪费”、“适量点餐,剩餐打包”等提示牌或宣传画,引导广大消费者树立科学饮食新理念。加强厨师队伍建设,减少原材料采购、备料中的浪费行为,以匠心提升烹饪技艺,杜绝浪费。

对“舌尖上的浪费”说不,要从我做起。我们平常的一日三餐要量腹而行,少些残羹冷炙,多些“光盘行动”,请客吃饭不要攀比摆阔气,吃多少点多少,吃不了可以打包回家,不要觉得有失脸面,要做厉行节约的实践者。

坚持勤俭节约这个“传家宝”。

节约的氛围要浓起来。“节约好比燕衔泥,浪费好比河决堤。”全社会都要积极行动起来,从一草一木开始,从一点一滴做起,管好自己、带动别人,培养节约习惯,切实营造“节约光荣、浪费可耻”的浓厚氛围。各级党政部门要带头创建节约型机关,积极组织开展相关主题的知识竞赛、文艺展演和典型评选等活动;工会、共青团、妇联等群团组织要开展反对食品浪费志愿者行动,积极劝说制止浪费行为;新闻媒体要更加大节约公益广告的刊播,并根据自身定位,组织采编主题新闻稿件,挖掘典型事例和特色做法;食堂、饭店等餐饮单位和企业要加强从业人员的节约意识培养和宣传教育,在醒目位置张贴、播放节约用餐提示信息,做好就餐人员点餐引导和提醒监督,推动“光盘行动”落实见效。

节约的制度要严起来。“由俭入奢易,由奢入俭难。”近年来,虽然“舌尖上的浪费”现象有所改观。但受讲排场、比阔气、爱面子等不良风气影响,加之相关监管制度不健全,目前我国食品浪费现象依然存在。浪费是支出,节约是收入。不论我们国家发展到什么水平,不论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢。要从聚焦关键环节、加大源头治理、强化过程监管等方面入手,加强国家层面立法和职能部门、行业领域制度建设,采取有效措施,建立长效机制,坚决制止餐饮浪费行为。

节约的导向要树起来。党的十八大以来,我国着力解决农村贫困人口“两不愁三保障”问题,但我国城乡居民生活水平不平衡、区域性差异大,面对两个一百年奋斗目标,不能有丝毫松懈,要继续保持艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统。要在全社会牢固树立“浪费可耻,节约为荣”的鲜明导向,发改、市场监管、文化旅游等政府职能部门要加强对餐饮行业和餐饮行为的监督检查,对发现的突出问题及时督促整改,对好经验好做法进行通报表扬并积极推广;各行业协会要制定完善行业公约,引导餐饮企业转变经营理念,厉行节约,反对浪费;教育部门要针对部分学校存在食物浪费和学生节俭意识缺乏的问题,切实加强引导和管理,培养学生勤俭节约良好美德;各地各单位要通过设立餐饮企业节约红黑榜、餐饮浪费行为曝光台等,让厉行节俭、反对浪费成为一种时尚追求、一种行动自觉。

“历览前贤国与家,成由勤俭破由奢。”艰苦奋斗、勤俭节约,不仅是我们一路走来、发展壮大的重要保证,也是我们继往开来、再创辉煌的重要保证。不管我们国家经济建设取得多大成就,人民群众生活水平有了多大提升,任何时候,任何情况下,勤俭节约这个“传家宝”不能丢!

到一定遏制。近日,习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出新批示,指出餐饮浪费现象,触目惊心、令人痛心!笔者认为,制止餐饮浪费,需法治、德治和行业自治共同发力。

用法治构建“惩治浪费”铁网。国家各級行政机关要一以贯之地执行各项已出台的“反浪费”法規制度,相关法規制度的制定主体部门要定期联合开展督促检查,确保“反浪费”首先在行政机关中、在广大行政干部中得到严格执行,并有效带动广大人民群众践行。同时,各级行业主管部门要逐步消除企业、学校、餐饮业和网络直播等不同行业存在的“反浪费”法規制度漏洞和监管漏洞,用全方位、全覆盖式法規硬约束让浪费问题无处遁形。

用德治树牢“勤俭节约”好风尚。要把“厉行节约,反对浪费”作为社会道德教育的重要组成部分,通过强化宣传教育,开展“文明餐桌”、“光盘行动”和“简约就餐红黑榜”等反浪费活动,倡导群众爱惜粮食、绿色就餐,将勤俭节约的优良传统厚植于群众心中,引导群众崇尚浪费可耻、节约为荣的良好风尚。

用行业自治践行“反浪费”新模式。各餐饮行业协会要立足本地餐饮浪费问题实际,采取诸如消费者餐前缴纳防浪费保证金、限制“节约消费低信用人”消费等措施,促进消费者理性消费。行政机关、企业和学校等有固定就餐食堂的,要采取定人定量供饭食和饭食浪费按量罚款、批评训诫等措施,引导就餐人员合理用餐。各网络直播平台、视频app管理方要严肃整治“大胃王吃播秀”、“吃播催吐”等劣质视频内容,多制作、上传能培养人们珍惜粮食、不铺张浪费等好习惯的视频内容,在网络环境中大力弘扬节约美德。



勤俭节约从小事做起

■ 张鹏

近日,习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示时强调,切实践行节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。这一指示精神无论是从国家长远发展的角度来看,还是从当前全球新冠肺炎疫情大背景来看,都具有十分重要的现实意义。

勤俭节约是中华民族的传统美德。先辈们很早就明白,我们所能生产的物质财富是有限的,总结出“天下之物,生之有时,用之无度,则必屈;取之有度,用之有节,则常足”这样直观的道理。“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,几乎人人皆知的诗句从小就教育我们,要懂得粮食的来之不易,要珍惜爱护粮食。中华民族经历过社会动荡、战乱频发的年代,当时老百姓颠沛流离,衣食不保。虽然现在终于初步实现了老百姓过上好日子的美好梦想。但饥饿的年代离我们并不远,我们没有任何理由铺张浪费。

建设节约型社会,要做到家、校、单位、社区结合,共同培养勤俭节约、反对浪费的美德。要通过大力宣传,营造崇尚勤俭节约、反对铺张浪费的浓厚氛围。要从娃娃抓起,在家庭、学校加强崇尚勤俭节约教育,持续开展“光盘行动”。父母、老师要做好榜

26.6万户 92.1万人,建成搬迁安置社区1364个,其中100户以上安置社区498个。原本在山村分散居住的村民入住社区,留守儿童相对富集,符合产业发展要求。

34.毛绒玩具产业对本地年轻人创业有何优势?

毛绒玩具产业链条长,处处有商机,有意愿的创业青年可办工厂,可以做销售,可以跑运输,可以搞设计,可以做电商或跨境电商。



35.安康对毛绒玩具文创产业的支持政策太多了,有失公平?

毛绒玩具文创产业对安康而言是“无中生有”的产业,任何产业在发展之初,都需要政府给予重点帮扶,以弥补市场不足,这正如婴儿需要哺乳,幼苗需要呵护一样。外地的毛绒玩具企业家背井离乡,在一个完全陌生的地方进行第二次创业,需要付出更多的成本,需要更大的勇气。只有更加优惠的政策,才能有吸引力,才能聚集更多的企业、人才和订单。“若欲取之,必先予之”,就是这个道理。

(未完待续)



32.当前安康发展毛绒玩具的困难主要有哪些?

标准厂房不够,员工缺乏训练,产业尚未配套,物流成本偏高。

33.安康发展毛绒玩具产业的人力资源优势何在?

安康长期以来都是劳务输出大市,长年有60余万劳动力外出务工,劳动力相对富集。十二五以来,全市累计搬迁安置群众

31.毛绒玩具文创产业为什么能在安康发展起来?

“物竞天择,适者生存”。毛绒玩具在安康的发展壮大,是内部与外部条件、主观和客观因素共同作用的结果。从外部而言,毛绒玩具产地多在江浙、广东、山东等发达地区,随着产业转型升级,人力成本提高,用工难用工贵成为制约劳动密集型企业生存和发展的最大因素,“腾笼换鸟”,产业转移,成为必要。从内部而言,安康大规模移民搬迁以后,劳动力相对集中,相对富集,承接劳动密集型产业成为可能。从客观条件而言,脱贫攻坚,就业为先,而毛绒玩具就业容量大,入职门槛低,可以大量吸纳女劳力、弱劳力。从主观条件讲,市委、市政府果断决策,有目标,有组织,有政策,有措施,所以毛绒玩具文创产业能在很短的时间里迅速发展起来。



我市培训司法所新入职干部

本报讯(通讯员 彭友荣)

为提升基层司法所长和新入职干部的工作能力和业务水平,积极推进“六好司法所”规范化创建,8月20日,市司法局举办了全市司法所新入职干部暨人民调解员培训班,各县区新任司法所长和司法助理员等140余人参加了培训。

培训会上,该局就后疫情时代如何做好司法行政工作进行了专题辅导,分析疫情下的国际国内形势,以及未来一个时期司法行政工作面临的机遇和挑战,特别是对后疫情时代基层矛盾纠纷的复杂性、风险性等进行分析预判,就做好矛盾纠纷排查、多元化解工作提出了工作思路和应对之策。培训班专门邀请了3名长

青柠假期旅游文化开发有限公司共同成立,双方将从镇坪旅游线路设计、业界同行推介、镇坪旅游主题活动、游客引流合作、旅游从业人员培训、镇坪旅游广告推介等六个方面展开合作。旨在将镇坪推向全省乃至全国,提升镇坪旅游的质量,促进镇坪旅游业发展和壮大。

汉阴推进污染防治攻坚战

本报讯(通讯员 李艳)

近年来,汉阴县以整改为抓手,推进污染防治攻坚战深入开展,取得了实效。

针对大气环境污染问题,该县积极开展秸秆禁烧、禁炮等工作,采取有奖举报、无人机巡查、秸秆综合利用等措施,在县域内实现了“零燃放”。完成禁煤区和限煤区的划定,开展“冒黑烟”页岩砖厂专项整治。并加大建筑施工工地扬尘污染整治力度;实现了新建的平洞一级路主干道100%硬化,施工工地扬尘噪音检测设备安装率达到100%,建筑材料覆盖率达100%,定期对运输车辆进行巡查检查,减轻建筑垃圾(渣土)运输造成的环境污染。

针对水环境污染问题,该县总投资2.9亿元,建成县城污水处理厂1处、镇级污水处



安康东坝大桥自建成通车后,就成为这里一道亮丽的风景。为使大桥更好服务城市,8月20日,工程方对部分栏杆进行维护保养。
吴定国 摄

岚皋清理整治“小金库”

本报讯(通讯员 郭楠楸)

为深入做好以案促改工作,坚决惩治财政违纪违法行为,岚皋县集中开展“小金库”清理整治工作,不断巩固拓展落实中央八项规定精神成果。

此次清理整治工作的范围是全县各级党政机关、各人民团体、各类事业单位及其下属单位,县属国有企业,各镇所属站、办、所及村(社区)。集中清理整治的内容主要针对违反法律法规及其他有关规定,应列入而未列入单位账簿的各项资金(含有价证券)及其形成的资产。清理整治工作自8月20日起至

旬阳税务局参观交通安全教育基地

本报讯(通讯员 李步余

刘永行)近日,旬阳县税务局党员干部到旬阳县交通安全教育体验基地参观学习,增强了党员干部的交通安全意识和自我防护能力,有效提升了党员干部的综合素质。

该县税务局城关分局组织党员干部16人,来到交警大队参观以“摒弃交通陋习,安全文明出行”的安全警示教育。该大队民警介绍了全县道路交通现状,交通违法的特点和规律,通报了今年以来道路交通事故的发案情况,对酒后驾驶、疲劳驾驶、超速超载等典型事故案例,道路安全法律、法规、安全文明行车等交通安全基本常识进行讲解。党员干部通过对交通安全教育体验基地的经典案例、交通事故警示区、宣教网站展示区、安全带碰撞体验区等功能区进行参观和体验,深刻认识到交通违法所带来的严重危害和惨痛教训,充分认识到守法行车的重要性和必要性。

